

Я благодарен учреждениям Организации Объединенных Наций за содействие в решении социальных вопросов. Мы готовы в полной мере поддерживать усилия международного сообщества по укреплению демократии и безопасности в регионе, особенно в Гаити. Колумбия будет участвовать в Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити. Мы будем сотрудничать с экспертами полиции в борьбе против наркоторговли, а также с персоналом присутствующих там гуманитарных организаций.

Заместитель Председателя г-н Баали (Алжир) занимает место Председателя.

Нам всем следует вступить в ряды действенного международного движения солидарности с нашими братьями в Карибском бассейне, которые столь серьезно пострадали в результате ураганов в нынешнем сезоне.

Нам нужна полная приверженность международного сообщества делу борьбы с терроризмом в Колумбии. Терроризм в одной стране подпитывает и укрепляет террористические сети во всем мире. Вдовы и сироты, ставшие ими в результате насилия в нашей стране, задают вопрос, почему мы придаем столь большое значение терроризму в других регионах мира и почему некоторые придают столь небольшое значение терроризму, который свирепствует в Колумбии. Я обращаюсь к вам, руководствуясь нашим глубочайшим демократическим убеждением. Трудно найти другую такую страну, которая сталкивалась бы с проблемой терроризма в таких масштабах, стремясь при этом к укреплению демократии на своей территории.

Сегодня Колумбия предоставляет эффективные гарантии для реализации политического плюрализма посредством проведения демократической политики в области безопасности. Наши учреждения борются с терроризмом благодаря непоколебимой политической воле правительства. При этом они проявляют мужество, самоотверженность и демонстрируют прозрачность. В нашей политике не место грязной войне.

Демократическое государство имеет право просить, чтобы мир вместо того, чтобы кричать о достижении однобоких договоренностей с террористами, потребовал от них возвращения похищенных жертв. Мы обращаемся к мировому сообществу с просьбой о более решительной и действенной

поддержке. Если эта поддержка будет полнее, у воинствующих группировок не останется иного выбора, кроме прекращения террористической деятельности и принятия мира.

Если народ Колумбии, ее демократические институты и международное сообщество объединят свои усилия, мы сможем сделать Колумбию образцом государства, обладающего потенциалом для победы над терроризмом и соблюдения прав человека. И мы сможем сделать Колумбию образцом государства, способного победить терроризм и обладающего волей к установлению социальной справедливости.

Мы ликвидируем террор с помощью законных институтов и общества солидарности и справедливости, предоставляя при этом возможности беднейшим его членам.

Председатель (*говорит по-французски*): От имени Генеральной Ассамблеи благодарю президента Республики Колумбии за его выступление.

Г-на Альваро Урибе Велеса, президента Республики Колумбии, сопровождают из Зала Генеральной Ассамблеи.

Пункт 9 повестки дня (продолжение)

Общие прения

Председатель (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Цирилу Свобода, министру иностранных дел Чешской Республики.

Г-н Свобода (Чешская Республика) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поздравить г-на Жана Пинга в связи с его избранием на пост Председателя пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи и пожелать ему всяческих успехов в деятельности на этом важном посту. Хотел бы также поблагодарить его предшественника, г-на Джулиана Ханта, за его непрестанные усилия и руководство работой сессии в течение всего года.

В мае месяце Чешская Республика вступила в Европейский союз (ЕС). Мы впервые приняли участие в подготовке заявления ЕС, представленного здесь на прошлой неделе министром иностранных дел Нидерландов, а также в определении приоритетных задач ЕС на текущую сессию Генеральной

Ассамблеи. Само собой разумеется, мы полностью подписываемся под положениями этих текстов.

Мы разделяем приверженность ЕС эффективному принципу многосторонности, в основе которого лежит деятельность Организации Объединенных Наций. Действительно, представление о сильной и подлинно универсальной Организации Объединенных Наций является одним из основополагающих элементов внешней политики Чешской Республики.

Самой серьезной проблемой современности является безопасность — или отсутствие безопасности. Международный терроризм, распространение оружия массового уничтожения, региональные конфликты, банкротство государственных институтов или организованная преступность — все это угрозы, актуальные для каждого из нас.

Терроризм не щадит ничьей жизни в любой точке планеты. Жестокость нападений и увеличение их числа за последние годы вызывают серьезные опасения. Представляется, что вся природа терроризма меняется на наших глазах. Если ранее объектами нападений террористов были отдельные лица или учреждения, а их целью было вызвать сочувствие у широкой общественности, то теперь единственная цель террористов — распространение чувств страха и ужаса. Объектом их нападения стала широкая общественность, каждый из нас, причем чем больше людей погибает в результате террористических актов, тем лучше для их организаторов. Чего можем мы ожидать от людей, которые приносят огромное число своих собственных сограждан в жертву извращенной идеологии? С приобретением оружия массового уничтожения терроризм примет поистине смертоносный характер.

Вследствие полного пренебрежения этими «новыми» террористами человеческими жизнями большое распространение получило самое опасное средство нападения — использование идеологически мотивированного террориста-смертника. Ранее все силы террористов уходило на продумывание путей отступления и сокрытие своего местонахождения; внимание террориста-смертника, напротив, сосредоточено исключительно на том, как лучше нанести удар и поразить цель.

Повсеместность нападений террористов и неприкрытая решительность, с которой они действуют, говорят о том, что угрозы терроризма полно-

стью пронизывают всю нашу общественную и частную жизнь, превращая каждую их сферу в оборонительный рубеж. Это может привести к крайне негативным ограничениям отдельных свобод и прав. И таким образом замкнется порочный круг.

Если мы не будем принципиальны в своем понимании корней и ценностей и если мы не будем соблюдать права человека в полном объеме, мы можем обнаружить, что в конечном итоге мы не способны поддерживать шаткое равновесие между свободой и обеспечением безопасности.

Это не означает, что нападения террористов являются реакцией — неадекватной реакцией — на что-либо. Я не хотел бы рассуждать здесь о причинах и следствиях. Идеология террористов носит агрессивный и наступательный характер, и они не признают таких понятий, как «примирение» или «сосуществование». Поэтому они воспринимают любое наше предложение вступить в переговоры, любое проявление нежелания обеспечивать свою безопасность как очередное доказательство нашей слабости и, вследствие этого, как доказательство своего «права» взять на себя контроль над пришедшим в упадок обществом.

В борьбе с терроризмом никто не может оставаться нейтральным. Организация Объединенных Наций должна задавать направление в этой борьбе на глобальном уровне. Безусловно, Контртеррористический комитет достиг впечатляющих результатов в деле наблюдения за выполнением резолюции Совета Безопасности 1373 (2001) и в содействии всеобщему принятию конвенций Организации Объединенных Наций по терроризму; но, бесспорно, можно и необходимо сделать еще больше. Наша способность сотрудничать в полной мере проявляется в нашем подходе к ситуациям в Ираке, Афганистане и на Ближнем Востоке.

Ситуация в Ираке по-прежнему вызывает у международного сообщества сильнейшее беспокойство. Полная передача власти иракскому Временному правительству — это событие исторической значимости в жизни страны и важнейший шаг на пути к созданию условий свободы, процветания и безопасности. Безусловно, этот путь будет долгим и трудным. Без ликвидации очагов террористической деятельности и стабилизации ситуации в области безопасности политический переходный период и

экономическое восстановление Ирака будут труднодостижимы.

Летом прошлого года некоторые сотрудники Организации Объединенных Наций в Ираке принесли самую большую жертву за свою приверженность делу помощи нуждающимся. Теперь перед Организацией стоят новые задачи, в том числе и задачи, связанные с подготовкой к выборам 2005 года. Однако более широкое участие Организации Объединенных Наций требует более безопасной обстановки и более сильной поддержки со стороны международного сообщества. В связи с этим, Чешская Республика принимает участие прежде всего в создании сил безопасности Ирака и оказывает финансовую помощь в деле защиты присутствия Организации Объединенных Наций в Ираке.

Однако ситуация в Ираке не должна отвлекать наше внимание от других основных задач в области безопасности, в том числе от Афганистана, Ближнего Востока, Африки и Балкан. Во всех этих конфликтах моя страна стремится сыграть конструктивную роль, внося различного рода вклады в соответствующие усилия международного сообщества. Так, в Афганистане Чешская Республика принимает участие в процессе стабилизации и искоренения терроризма; в Косово, в Силах для Косово, служит самой большой из наших воинских контингентов за рубежом, и мы намерены выделить свои войска для участия в новой возглавляемой ЕС миссии в Боснии и Герцеговине.

Что касается палестино-израильского конфликта, то мы полагаем, что роль международного сообщества состоит в создании надежных рамок для его урегулирования. Чрезвычайно важно, чтобы обе стороны в конфликте предприняли добросовестные меры по выполнению своих обязательств, с тем чтобы добиться осуществления на практике картины двух государств, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в мирном и безопасном районе.

И последнее по порядку, но не по важности: Африка должна оставаться в нашей повестке дня. Десять лет спустя после геноцида в Руанде еще одна часть Африки страдает от грубого этнического насилия. В Дарфуре каждый день умирают люди; в районе Великих озер положение не намного лучше. Международное сообщество не должно отворачиваться от этих трагедий.

До сих пор я говорил в основном о том, что мы называем «сильными угрозами» для международной безопасности. Но я не хочу, чтобы создалось впечатление, что другие проблемы, которые терзают современный мир, менее важны. Эти более традиционные проблемы, или так называемые «слабые угрозы», по-прежнему заслуживают нашего неослабного внимания. Речь не идет о том, какая из этих двух угроз будет пользоваться нашим большим вниманием; нельзя концентрироваться на одной из них, забывая при этом о другой.

Поэтому Чешская Республика как начинающий донор поддерживает укрепление многосторонней помощи развитию в системе Организации Объединенных Наций, а также тесное сотрудничество между фондами и программами Организации Объединенных Наций и бреттон-вудскими учреждениями. Поэтому мы поддерживаем деятельность, направленную на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и стремимся вносить в нее свой вклад.

Соблюдение прав человека и основных свобод по-прежнему являются приоритетными направлениями чешской внешней политики. Вместе со всем Европейским союзом мы уделяем особое внимание отмене смертной казни, борьбе с пытками, — и лишь несколько дней назад мы подписали Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, — а также защите детей в вооруженных конфликтах и, конечно, уважению деятельности защитников прав человека, которые, к сожалению, по-прежнему сталкиваются со сложными условиями в целом ряде стран, таких, как Беларусь, Мьянма, Куба и многие другие.

Будучи убежденной в том, что все люди равны в своих правах и достоинстве, Чешская Республика обеспокоена недавними попытками клонирования человека. Поэтому мы согласны с теми, кто призывает к скорейшей разработке юридически обязательного правового документа, регламентирующего клонирование человека на международном уровне.

Перед лицом вышеперечисленных проблем Организация Объединенных Наций должна измениться. Разумеется, реформа Организации Объединенных Наций стоит в повестке дня всех нас. Возможно, слишком много процессов реформирования

идут параллельно друг другу или частично перекрываются. Но для проведения подлинной реформы мы должны продолжать оказывать свое давление; Организация Объединенных Наций должна и впредь пристально следить за своей деятельностью и продолжать стремиться к самосовершенствованию.

Чешская Республика считает себя страной, ориентированной на реформы. Она выступает за оживление деятельности Генеральной Ассамблеи, укрепление Организации Объединенных Наций, а также за реформу и увеличение численности Совета Безопасности. На протяжении многих лет мы активно участвовали в этих процессах, в том числе в период председательства на пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи. У нас нет узких интересов в этих реформах, мы просто хотим обеспечить лучшее функционирование и больший авторитет всей Организации Объединенных Наций. Чешская Республика будет и впредь поддерживать необходимые шаги по реформе, включая увеличение численного состава Совета Безопасности в обеих категориях членов. В частности, мы поддерживаем стремление Германии и Японии получить статус постоянных членов, а также предоставление еще трех новых постоянных мест Африке, Азии и Латинской Америке.

Мы высоко ценим усилия, уже предпринятые Генеральным секретарем по реформе, и ожидаем, что он продолжит свое руководство в предстоящие годы. Мы с нетерпением ожидаем доклада Группы высокого уровня по угрозам, вызовам и переменам, что позволит увязать реформу Организации Объединенных Наций с более широким контекстом основных глобальных угроз и вызовов.

Мы полны решимости играть активную роль в нахождении многосторонних и основанных на принципах Организации Объединенных Наций решений многочисленным сложным проблемам современности. Отражением этой приверженности и решимости является то, что мы выдвинули свою кандидатуру на заполнение непостоянного места в Совете Безопасности на период 2008–2009 годов.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Республики Гайана и бывшему Председателю Генеральной Ассамблеи

Его Превосходительству достопочтенному Самьюэлу Р. Инсаналли.

Г-н Инсаналли (Гайана) (*говорит по-английски*): Генеральная Ассамблея — этот наиболее демократичный и представительный орган Организации Объединенных Наций — на протяжении практически шести десятилетий является форумом, где все государства независимо от размера и статуса имеют равный голос при рассмотрении вопросов, которые интересуют и тревожат их, а также международное сообщество. Она действительно превратилась в парламент всего человечества.

Председателю Генеральной Ассамблеи — выдающемуся сыну Африки — сегодня оказана честь руководить работой нынешней пятьдесят девятой сессии. Я хотел бы от имени моей делегации тепло поздравить его и пожелать всего наилучшего в выполнении этих важных обязанностей.

Я хотел бы воздать должное предыдущему Председателю Ассамблеи достопочтенному Джулиану Ханту и поблагодарить его за мудрое руководство работой Ассамблеи в прошлом году. Его деятельность — это источник гордости и удовлетворения не только для его страны Сент-Люсии, но и для всего Карибского сообщества, в котором состоят обе наши страны. Позвольте мне также передать Генеральному секретарю Кофи Аннани нашу признательность за его уверенное и последовательное руководство нашей Организацией в эти сложные времена.

Ораторы, которые уже выступили до меня в ходе этой дискуссии, высказывали свою обеспокоенность в отношении растущих угроз международному миру и безопасности, а также нашей общей социально-экономической безопасности. Напряженные конфликты в таких местах, как Афганистан, Ирак, а также на Ближнем Востоке, в Африке и в Европе, привели к гибели тысяч ни в чем не повинных людей и к крушению государств. В то же время, несмотря на многочисленные радужные перспективы глобализации, развитие по-прежнему не стало реальностью для самых бедных и самых уязвимых. Пандемия ВИЧ/СПИДа не побеждена, она продолжает лишать нас ценных людских и финансовых ресурсов. В целом международная обстановка тревожна, и она порождает лишь скромные надежды на скорейшее улучшение. Поэтому, как и другие, моя делегация не может не заявить о своей